

捡到的空钱包,想找失主挺难

不少钱包的最后命运是“睡”在派出所的物证室

本报9月13日讯(记者 苑菲)“捡到一个红色钱包,内有身份证。”“朋友捡到一个钱包,有认识的联系某某。”……在烟台的各个论坛中,这种寻找空钱包失主的信息很常见。13日,记者调查了解到,由于钱包能提供的信息有限,即使通过公安部门能找到失主的几率也只在20%左右。

大部分空钱包一直躺在派出所的物证室里,无人认领。

8月底,网民赵先生发帖称,捡到一个空钱包,内有身份证等证件,并留下了自己的联系方式,希望失主看到后联系自己。然而十多天过去了,钱包的主人始终没有消息。最后赵先生只好将钱包就近给了派出所。

记者了解到,像赵先生这样发帖寻空钱包失主的信息,在论坛上几乎隔段时间就会出现一条。只有极少数发帖者会联系到失主,大多数时候,长时间找不到失主的钱包就会被发帖者遗忘。

13日,记者从芝罘区南大街派出所了解到,捡到空钱包后送派出所的情况并不是很

多。“年轻人怕麻烦,大多会通过网络发布寻失主消息。学校的学生、职工等有单位的人,一般会交给学校或所在单位。其他捡到钱包的,才会交到派出所,但仍很难找到失主。”南大街派出所工作人员说。

据介绍,市民将捡到的钱包送派出所后,派出所会对其进行登记保管,然后通

过钱包内的信息查找失主。钱包中往往有银行卡、身份证、会员卡等证件,能有效找到失主的证件只有银行卡和身份证。可银行卡只能查找到姓名,无法找到联系方式。身份证上的登记信息,也往往和失主现在的住址、联系方式不一样,因此,这些钱包难回失主身边。

此外,派出所还会通过110报警平台,查找近期丢失钱包的报案案件。但让民警为难的是,通过报案来找钱包的市民少之又少。“能找到失主的钱包只有两成,这种物件又不能随意销毁,因此无法找到失主的钱包只能一直登记保管,被保存在物证室里。”派出所民警说。



民警办案

公交上睡过站,小姑娘哭鼻子

民警把她送到了奶奶家

本报9月13日讯(通讯员 杨晓燕 记者 鞠平) 晚上跟妈妈闹矛盾,委屈的小姑娘要去奶奶家住,谁料在公交车上竟然睡着了,一直坐到终点站,被好心的司机叫醒。小姑娘看到陌生的环境大哭起来。9月11日晚上10点多,这名小姑娘被民警送回了家。

9月11日晚10点20分,公交车司机于先生跑完最后一趟车,看到车上还有一名小学生没有下车,他连忙上前询问,却惊讶地发现小姑娘睡着了,于是便将她叫醒,刚要询问她到哪里,没想到小姑娘大哭起

来,说自己要回家。于师傅赶快报了警。

看到民警叔叔,小姑娘好了很多,不哭了,开始磕磕巴巴地说明事情的经过。原来当天晚上,小姑娘跟妈妈闹了点矛盾,于是就跟妈妈说要去奶奶家住,随后就出了门上了公交车。哪知道在车上竟然睡着了坐过站。

了解到详情之后,民警把小姑娘送到了她奶奶家。民警提醒孩子爷爷奶奶,以后晚上不管什么情况,不要让孩子一个人坐车,坐过站事小,走丢了事就大了。

粗心女士打车,丢了住院钱

民警用了一个多小时帮忙把皮包找了回来

本报9月13日讯(通讯员 杨晓燕 记者 鞠平) 从银行取了钱赶去医院安排母亲住院治疗,谁料由于心急,下出租车时不慎将皮包遗忘。9月9日,市民孙女士遇到了这么一件焦心事,好在在民警的帮助下,一个多小时后就拿回了自己的皮包。

9月9日早晨,家住莱山区的孙女士急急忙忙出了门,这两天她母亲身体不好,正在医院里住院急需用钱。早晨8点多,银行一开门孙女士就取了钱,随后打车赶往医院。谁料忙中出错,焦急的她下车时竟将装着几千块钱的皮包落在

了出租车上。

孙女士焦急万分,遍打电话报警求助。只可惜由于急着下车,孙女士能为莱山派出所民警提供的线索很有限,她只记得车牌号码的后两位好像是“25”。

派出所民警立即展开调查,一路民警去医院调取监控录像,一路民警与出租车公司联系,调查车牌号码后两位为“25”的出租车。

经过一个多小时的努力,民警终于联系上了搭载孙女士的出租车,司机周师傅告诉民警,他是在换班时发现孙女士的皮包的,正准备下午送到公司。



近日,大螃蟹大量上市,新鲜的美味背后,价格也不低。

市场上有的大葱葱叶上有一些斑斑点点,这是因为打的农药少了,大葱生了病。有菜农戏称:“这样的病葱最好,因为农药少。”

由于中秋刚过,大部分市民家中的肉菜还没“消化”完,加上当天阴雨绵绵,市场上的蔬菜较少。尽管买菜的人较少,但奇货可居,菜价并未出现大幅下降。市场管理处的工作人员估计,14日菜价会有所下降。

9月13日市区部分菜价

菜品	菜价(元/斤)
大白菜	1
鸡蛋	5.1-5.3
精瘦肉	15.5-16.5
五花肉	15-16.5
芸豆	2-5
辣椒	2-4
西红柿	1-2
茄子	1-2.5
黄瓜	1-2.5
卷心菜	1-2
韭菜	2-4
菠菜	4-5
土豆	1-3
大蒜	2-3
姜	2-3
鲅鱼	10-20
带鱼	10-25
鲳鱼	30-45
偏口鱼	15-20
螃蟹	25-55
对虾	20-25

(本菜价综合环海农贸城、幸福河市场、红利市场、文化路市场得出,仅供参考。) 本报记者 王敏 通讯员 孟华

第23届集体婚礼 16对新人结良缘

双沟酒业为新人们免费提供喜酒

本报9月13日讯(见习记者 侯冬冬) 9月9日上午,由共青团烟台市委、烟台市青年联合会主办,双沟酒业等商家赞助的烟台市第23届青年集体婚礼成功举办,16对新人喜结良缘。

9日上午,盛装打扮的婚礼现场人声鼎沸,婚礼进行曲优雅伴奏,烟台市第23届青年集体婚礼隆重举行,16对新人在这喜结连理,度过了人生中最美好难忘的一天。集体婚礼现场处处欢声笑语,弥漫着温馨与浪漫,16对新人洋溢的幸福感染了在场的每一个人。

本届集体婚礼的主题为“魅力烟台,情牵百年”,16对新人面向大海许下誓言并交换了结婚戒指,最后放飞象征恩爱和睦的和平鸽。双沟酒业为新人们免费赠送了喜酒,祝愿他们的爱情绵长醇厚。

据了解,烟台市的集体婚礼从1993年开始举办,已经举办了23届。

研究人造地球卫星运动、研究地月关系、研究改进太阳能设备……

67岁的他跟物理打了一辈子交道

本报记者 毛旭松 实习生 马可



爱好物理的鞠国强。毛旭松 摄

社区平民志

干一行,爱一行,钻一行。翠苑小区有位67岁的老人鞠国强,自打上个世纪60年代从山东大学物理系毕业后,到退休之后很多年,就一直在跟物理打交道。一起来看看鞠国强与物理之间发生了哪些有趣的故事。

鞠国强有个笔记本一直珍藏到现在,本子里面是些物理公式的推导和演算,有推导人造地球卫星运动的、有研究地月关系的。“这是1985年花费了两个多月时间的研究成果,没有发表,写完一直在抽屉里放着。”

直到有一天,嫦娥探月的好消息传来,鞠国强在高兴的同时兴奋地发现报纸上刊载的很多地月数据,跟他的研究结果极其相近。比如嫦娥二号飞向月球的时间为120小时,嫦娥二号将由运载火箭直接送入近地点200公里等等。

自己多年前的研究成果一

直锁着桌子里,鞠国强觉得有些可惜,怎么能发挥它的价值回馈社会呢?鞠国强想到了学校,几经联系,鞠国强最终于去年3月份在鲁东大学物理学院做了2个小时的演讲,系统阐述了自己的研究成果,受到学生的热烈欢迎。

听过鞠国强演讲的鲁东大学老师于永江非常高兴,把鞠国强的研究成果介绍给了学生王猛用作毕业论文的参考。有了鞠国强的帮助,王猛完成了自己的论文《万有引力的分析及应用》,并顺利通过答辩。在论文最后,王猛特地感谢鞠国强,他写道:“作为一名退休多年的物理教师仍然对物理教学满腔热忱,这种精神令人钦佩。”

1997年正是国家大力推广应用清洁能源的时候,鞠国强开始着手改进太阳能设备。买了角铁框、油漆、木块等原材料之后,他开始动手制作太阳能设备。经过20多天的安装调试,终于把改进型太阳能做好了。

如今鞠国强正在潜心研究太阳能暖器等跟太阳能有关的发明。

省钱省时省力,还低碳环保

年轻人结婚流行发“电子请帖”

本报9月13日讯(记者 宗韶峰) “十一”将近,又是结婚的好时候,请帖也“铺天盖地”而来。可年轻人之间流行起了“电子请帖”。电子请帖好在哪?年轻人称,电子请帖低碳环保,还能节省开支。

最近,市民胡女士收到了一份“电子请帖”。点开请帖,一片淡绿色的背景在电脑屏幕上缓缓打开,继而一首“婚礼进行曲”开始

播放。帖子中间摆放着朋友的结婚照,接下来播放的是结婚的时间、婚宴地点等信息。

在胡女士收到的这张请帖的下方,还设有相册、喜帖祝福等选项,点击其中相应选项,还可继续浏览两人的婚纱照、生活照,以及婚礼当天的日程安排、酒店地址、乘车路线等信息。

“发这种请帖在年轻人之

间非常流行,用fireworks这样的网页制图软件就可以制作,然后再通过email或者QQ发送给需要邀请的人。”在一家企业上班的白领徐女士说,主要还是发给一些年轻朋友。

徐女士说,普通的纸质请帖,式样单一花色单调不说,质量稍好一点的价格上有点“吓人”。“纸质请帖至少要3块钱,这样一圈送下来至少要花上千

元。买来后还要先填写然后装信封,最后再找合适的时间和机会送出,非常繁琐。”这种电子请帖,不仅省钱省时省力,还可以在制作过程中体现自己的个性,同时又低碳环保,可谓一举多得。

但也有部分市民认为这样不妥。“请帖代表的是一种诚挚的邀请,在网上发请帖,是不是显得有些诚意不够?”市民张先生说。